
SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Kommunfullmäktige
Sammanträdesdatum
2020-02-06    

Plats och tid Bollebygdskolans matsal kl. 17:00-21:30

Ledamöter Peter Hemlin (M) (ordförande)
Otto Andreasson (S) (vice ordförande)
Monika Svensson (SD) (2:e vice ordförande)
Peter Rosholm (S)
Emma Isfeldt (S) §§1-14
Lars-Erik Olsson (S)
Helena Thelin (S)
Ulf Rapp (S)
Carina Svensson (S)
Sassi Wemmer (MP)
Caroline Nordengrip (SD)
Daniel Persson (SD)
Lisette Vermeulen (SD)
Peter Hellberg (SD)
Ingridh Anderén (M)
Michael Plogell (FR)
Mathias Carlzon (-)
Mattias Tellander (FR)
Stefan Larsson (FR)
Yvonne Andrén (C)
Fredrik Olofsson (C)
Roland Andersson (C)
Patrik Karlsson (KD) §§6-22
Eivor Carlsson (KD)
Hannu Sutinen (L)
Roger Svensson (S) §§15-22 ersätter Emma Isfeldt (S)
Peter Andersson (SD)  ersätter Caroline Frodin (SD)
Stefan Waldeholt (M)  ersätter Bengt Classon (M)
Sverre Fredriksson (M)  ersätter Tomas Andersson (M)
Kenneth Andersson (FR)  ersätter Stefan Edvardsson (FR)
Rune Kennborn (KD) §§1-5 ersätter Patrik Karlsson (KD)
Göran Augustsson (M)  ersätter Erik Classon (M)

Ersättare Roger Svensson (S) §§1-14
Barbro Orrestrand (S)
Glenn Zetterlind (S)
Christina Hein (S)
Carl Pålsson (FR)
Sandra Eliasson (C)
Krister Schwartz (KD)
Rune Kennborn (KD) §§6-22

Övriga närvarande Suzanna Bengtsson (Kommunsekreterare)
Monica Holmgren (Kommunchef)
Jan-Åke Andersson (S) (Ordförande kommunens valda revisorer) §5
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Kommunfullmäktige
Sammanträdesdatum
2020-02-06                    

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

Utses att justera Sassi Wemmer (MP)
Hannu Sutinen (L)

Justeringens plats och 
tid

Kommunhuset ,  2020-02-13   16:30

Paragrafer §§1-22

Sekreterare
Suzanna Bengtsson

Ordförande       
Peter Hemlin (M)

Underskrifter

Justerande       
Sassi Wemmer (MP) Hannu Sutinen (L)

ANSLAGSBEVIS Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag på 
kommunens digitala anslagstavla 2020-02-14. Anslaget tas ner 2020-
03-06. Protokollet förvaras i kommunhuset.
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Kommunfullmäktige
Sammanträdesdatum
2020-02-06

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

Innehållsförteckning
§1 Meddelanden
§2 Medborgarförslag om kollektivtrafik till Töllsjö
§3 Medborgarförslag om ny översiktsplan
§4 Medborgarförslag om ett utegym i Skattegårdsparken

§5 Revisionsrapport; Granskning av exploateringsprocessen i Bollebygds kommun - 
information

§6 Revidering av styrmodell för Bollebygds kommun
§7 Ansökan om utökad kommunal borgen till Stiftelsen Bollebygds Hyresbostäder
§8 Svar på motion (M) om att inrätta ett tillgänglighetspris i Bollebygds kommun
§9 Återkallande av medborgarförslag om att behålla insatser genom SoL vid överklagan
§10 Uppdrag till valberedningen om revidering av arvodesreglemente
§11 Befrielse från uppdrag, och kompletteringsval, av ersättare i Gryaab AB

§12 Befrielse från uppdrag, och kompletteringsval av ersättare (FR) i 
samhällsbyggnadsnämnden

§13 Kompletteringsval av ledamot (FR) i utbildningsnämnden - bordlagt ärende
§14 Befrielse från uppdrag, och kompletteringsval av ledamot (M) i valberedningen
§15 Befrielse från uppdrag som ersättare (C) i kommunfullmäktige
§16 Fråga (S) till socialnämndens ordförande om socialnämndens verksamheter
§17 Fråga (S) till socialnämndens ordförande om Hembygdsvägen 5
§18 Fråga (S) till socialnämndens ordförande om äldreboendeplatser
§19 Fråga (S) till samhällsbyggnadsnämndens ordförande om Fjällastorp

§20 Fråga (S) till samhällsbyggnadsnämndens ordförande om fortskridandet av arbetet med 
Fjällastorp

§21 Fråga (S) till kommunstyrelsens ordförande om Solviken
§22 Fråga (S) till kommunstyrelsens ordförande om Lokes väg
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Kommunfullmäktige
Sammanträdesdatum
2020-02-06

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§1

Meddelanden

Anmälningar
 SBN2019/285-4  §279 SBN Svar på medborgarförslag om skatepark i Bollebygd
 KS2019/3-33  Sjuhärads samordningsförbund, styrelsens protokoll 2019-12-06
 KS2019/3-34  Protokoll 2019-12-06, Södra Älvsborgs Räddningstjänstförbund
 KS2019/301-1  SÄRF Verksamhetsplan och Internbudget 2020 fastställd
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Kommunfullmäktige
Sammanträdesdatum
2020-02-06

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§2 KS2020/12

Medborgarförslag om kollektivtrafik till Töllsjö 

Beslut
Kommunfullmäktige remitterar medborgarförslaget till kommunstyrelsen för handläggning och
beslut.

Ärendet
Catrin Eriksson föreslår i medborgarförslag 2020-01-14 att Bollebygds kommun försöker påverka 
Västtrafik som står för kollektivtrafiken i regionen och kommunen så att den förbättras till och 
från Töllsjö. 
 
Ledamöternas förslag till beslut
Peter Rosholm (S) föreslår att svar på medborgarförslaget ska beslutas av kommunfullmäktige 
och inte kommunstyrelsen som föreslås. 
 
Beslutsgång
Ordföranden konstaterar att det finns två förslag; dels att medborgarförslaget remitteras till 
kommunstyrelsens för handläggning och beslut, och dels att svar på medborgarförslag 
återkommer till kommunfullmäktige för beslut. Ordföranden ställer förslagen mot varandra och 
finner att kommunfullmäktige beslutar att remittera medborgarförslaget till kommunstyrelsen för 
handläggning och beslut. Omröstning begärs och ska genomföras. Följande beslutsgång 
godkänns vid omröstningen:

Ja-röst för att medborgarförslaget handläggs och beslutas av kommunstyrelsen
Nej-röst för att svar på medborgarförslaget återkommer till kommunfullmäktige för beslut

Omröstningsresultat
Med 15 ja-röster mot 14 nej-röster beslutar kommunfullmäktige att medborgarförslaget 
remitteras till kommunstyrelsen för handläggning och beslut. 1 ledamot avstår från att rösta och 1 
plats står tom. Omröstningslista finns i anslutning till paragrafen i protokollet.

 

 

Beslutsunderlag
 Kollektivtrafik-töllsjö-medborgarförslag-200114-maskad
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Voteringslista 

Mötesdatum
Kommunfullmäktige 2020-02-06

Voteringslista: §2
Ärende: Medborgarförslag om kollektivtrafik till Töllsjö,  KS2020/12

Voteringslist(or)
Kommunstyrelsen eller kommunfullmäktige för beslut

Ledamot Ja Nej Avstår
Peter Hemlin (M), ordförande X

Otto Andreasson (S), vice ordförande X

Monika Svensson (SD), 2:e vice ordförande X

Peter Rosholm (S), ledamot X

Emma Isfeldt (S), ledamot X

Lars-Erik Olsson (S), ledamot X

Helena Thelin (S), ledamot X

Ulf Rapp (S), ledamot X

Carina Svensson (S), ledamot X

Sassi Wemmer (MP), ledamot X

Caroline Nordengrip (SD), ledamot X

Daniel Persson (SD), ledamot X

Lisette Vermeulen (SD), ledamot X

Peter Hellberg (SD), ledamot X

Ingridh Anderén (M), ledamot X

Michael Plogell (FR), ledamot X

Mathias Carlzon (-), ledamot X

Mattias Tellander (FR), ledamot X

Stefan Larsson (FR), ledamot X

Yvonne Andrén (C), ledamot X

Fredrik Olofsson (C), ledamot X

Roland Andersson (C), ledamot X

Eivor Carlsson (KD), ledamot X

Hannu Sutinen (L), ledamot X

Peter Andersson (SD), ersättare X

Stefan Waldeholt (M), ersättare X

Sverre Fredriksson (M), ersättare X

Kenneth Andersson (FR), ersättare X

Rune Kennborn (KD), ersättare X

Göran Augustsson (M), ersättare X

Resultat 15 14 1
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Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§3 KS2019/286

Medborgarförslag om ny översiktsplan 

Beslut
Kommunfullmäktige remitterar medborgarförslaget till samhällsbyggnadsnämnden för 
handläggning och
beslut.

Ärendet
Johan Bergman föreslår i medborgarförslag 2019-12-04 att man i arbetet med kommunens 
nya  översiktsplan speciellt beaktar Nolåns dalgång och jordbruksmarken där. 

Beslutsunderlag
 Medborgarförslag om ny översiktsplan

Skickas till
Samhällsbyggnadsnämnden 
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Kommunfullmäktige
Sammanträdesdatum
2020-02-06

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§4 KS2019/295

Medborgarförslag om ett utegym i Skattegårdsparken 

Beslut
Kommunfullmäktige remitterar medborgarförslaget till samhällsbyggnadsnämnden för 
handläggning och
beslut.

Ärendet
Thomas Perlöv föreslår i medborgarförslag inkommet 2019-12-17 att det byggs ett utegym i 
Skattegårdsparken i Bollebygd. 

Beslutsunderlag
 Medborgarförslag om ett utegym i Skattegårdsparken

Skickas till
Samhällsbyggnadsnämnden 
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Kommunfullmäktige
Sammanträdesdatum
2020-02-06

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§5 KS2019/200

Revisionsrapport; Granskning av exploateringsprocessen i 
Bollebygds kommun - information 

Ärendet
Revisorerna i Bollebygds kommun har gett PwC i uppdrag att genomföra en uppföljande 
granskning av lämnade rekommendationer i PwC:s revisionsrapport från 2016 avseende 
kommunens exploateringsverksamhet. Revisionens bedömning är att kommunstyrelsen och 
samhällsbyggnadsnämnden delvis säkerställer en ändamålsenlig styrning och kontroll avseende 
exploateringsverksamheten. 
 
Samhällsbyggnadsnämnden och kommunstyrelsen har tagit del av revisionsrapporten och ser 
positivt på granskningen. I det gemensamma yttrandet anges framförallt 
samhällsbyggnadsnämndens planerade åtgärder med koppling till de rekommendationer PwC 
lämnar i granskningsrapporten, men även kommunstyrelsens synpunkter i de delar som berör 
styrelsens del av verksamhetsområdet.
 
Dagens sammanträde
Vald revisorers ordförande Jan-Åke Andersson (S) redogör för revisionsrapporten. Ledamöter 
och ersättare ges tillfälle att ställa frågor. Ordföranden tackar för föredragningen.

Beslutsunderlag
 Revisionsrapport, Granskning av exploateringsprocessen Bollebygds kommun (missiv)
 Revisionsrapport - exploateringsverksamheten Bollebygds kommun
 §149 KS Revisionsrapport; Granskning av exploateringsprocessen i Bollebygds kommun 

- yttrande till revisionen
 Revisionsrapport; granskning av exploateringsprocessen - yttrande till valda revisorer
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Kommunfullmäktige
Sammanträdesdatum
2020-02-06

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§6 KS2019/115

Revidering av styrmodell för Bollebygds kommun 

Beslut
Kommunfullmäktige återremitterar ärendet till kommunstyrelsen, med följande 
motivering: Återremiss för att säkerställa kommunfullmäktiges övergripande ansvar. Det ska vara 
tydligt formulerat i skrift och det ska ske i samverkan med samtliga partier. Samt att den 
ofördelade budgeten tydliggörs. 

Ärendet
I november 2016 antog kommunfullmäktige kommunens nuvarande styrmodell inklusive 
ekonomiska styrprinciper. Denna revidering avser främst förändringar kring hantering av mål 
samt tidplan för budgetarbetet. Kommunstyrelsen beslutade i maj 2019 att återremittera förslaget 
till ny styrmodell, för att förslaget skulle beredas politiskt samt av berörda tjänstepersoner. Den 
politiska beredningen har skett vid budgetberedningens sammanträden i juni samt augusti 2019. 
Därefter har kommunfullmäktiges roll utvecklats och förtydligats.
 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige antar förslag till ny styrmodell för Bollebygds kommun, daterat 2019-10-22. 
 
Ledamöternas förslag till beslut
Peter Rosholm (S), Sassi Wemmer (MP), Lars-Erik Olsson (S) och Daniel Persson (SD) föreslår 
att ärendet återremitteras för ytterligare beredning.
 
Ajournering
Mötet ajourneras kl 18.50-19.10.
 
Beslutsgång
Ordföranden konstaterar att det finns två förslag; dels kommunstyrelsens, dels förslag om 
återremiss. Ordföranden frågar först om ärendet ska återremitteras eller avgöras på dagens 
sammanträde och finner att ärendet ska återremitteras, enligt kommunallagens krav för en 
minoritetsåterremiss (KL 5:50), med följande motivering: Återremiss för att säkerställa 
kommunfullmäktiges övergripande ansvar. Det ska vara tydligt formulerat i skrift och det ska ske 
i samverkan med samtliga partier. Samt att den ofördelade budgeten tydliggörs. 

Beslutsunderlag
 §7 KS Revidering av styrmodell för Bollebygds kommun
 Styrmodell för Bollebygds kommun
 Styrmodell och ekonomiska principer

Skickas till
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Kommunstyrelsen
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Kommunfullmäktige
Sammanträdesdatum
2020-02-06

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§7 KS2019/250

Ansökan om utökad kommunal borgen till Stiftelsen Bollebygds 
Hyresbostäder 

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att såsom för egen skuld ingå borgen för Stiftelsen Bollebygds 
Hyresbostäders låneförpliktelser med ytterligare 37 000 000 kronor upp till ett högsta lånebelopp 
om 299 000 000 kronor, jämte därpå löpande ränta och kostnader.

Ärendet
Bollebygds kommun har 2019-10-22 tagit emot en ansökan om utökad kommunal borgen från 
Stiftelsen Bollebygds Hyresbostäder (Bollebo). Stiftelsen har påbörjat byggnation av 24 
hyresrätter på Odinslund samt 13 hyreslägenheter i Töllsjö. Byggnationen har kalkylerats till en 
kostnad av cirka 82 000 000 kronor.
 
Sedan tidigare har kommunen ingått en borgensförbindelse till 262 000 000 kronor 
(Kommunfullmäktige 2014-06-18, § 62). I redan ingången borgensförbindelse finns ett utrymme 
på 45 000 000 kr kvar att nyttja. Stiftelsen ansöker om att borgen utökas med 37 000 000 kronor 
för byggnation enligt ovan. Kommunens totala borgensåtagande till Stiftelsen Bollebygds 
Hyresbostäder uppgår med den nya krediten till 299 000 000 kronor. Ansökan uppfyller 
kriterierna enligt kommunens borgenspolicy (Kommunfullmäktige 2010-09-09, § 119). Ett 
borgensåtagande innebär alltid en risk för borgensmannen. Riskens omfattning beror på vilken 
säkerhet borgensmannen innehar för sitt åtagande men också på vilken eller vilka slags borgen 
kommunen har engagerat sig i. Ett borgensåtagande till Stiftelsen Bollebygds Hyresbostäder 
innebär att ansökan hamnar i den lägsta riskgruppen (riskgrupp 3). Då form av borgen inte har 
angetts i ansökan har kommunen utgått från att det gäller en så kallad proprieborgen. Det innebär 
att kommunen förbinder sig att teckna borgen såsom för egen skuld och att långivaren därmed 
kan söka betalning antingen av låntagaren eller av borgensmannen.
 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige beslutar att såsom för egen skuld ingå borgen för Stiftelsen Bollebygds 
Hyresbostäders låneförpliktelser med ytterligare 37 000 000 kronor upp till ett högsta lånebelopp 
om 299 000 000 kronor, jämte därpå löpande ränta och kostnader.
 
Beslutsgång
Ordföranden frågar om förslag till beslut kan antas och finner att så sker.

Beslutsunderlag
 §9 KS Ansökan om utökad kommunal borgen till Stiftelsen Bollebygds Hyresbostäder
 Ansökan om utökad kommunal borgen, Stiftelsen Bollebygds Hyresbostäder
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Skickas till
Bollebo (Helene.PerssonAlsin@bollebo.se), ekonomiavdelningen
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Kommunfullmäktige
Sammanträdesdatum
2020-02-06

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§8 KS2016/214

Svar på motion (M) om att inrätta ett tillgänglighetspris i Bollebygds 
kommun 

Beslut
Kommunfullmäktige bifaller motionen.

Ärendet
Ingridh Anderén (M) och Bente Johansson (M) inkom i augusti 2016 med en motion om att 
inrätta ett tillgänglighetspris i Bollebygds kommun. Motionärerna föreslår att kommunen ska 
inrätta ett tillgänglighetspris som ska gå till näringsidkare, förening eller organisation som med 
kreativitet och kunskap och ett gott bemötande skapar förutsättning för att verksamheten även 
blir tillgänglig för personer med någon funktionsnedsättning. Motionärerna föreslår också att 
kommunstyrelsen ska fastställa riktlinjer för priset i enlighet med motionen. Kommunfullmäktige 
har på sammanträde 2016-08-25, § 105, remitterat motionen till kommunstyrelsen för beredning. 
För att få mer underlag i ärendet har en omvärldsanalys gjorts genom att undersöka om andra 
kommuner delar ut tillgänglighetspris. Resultatet visar att ett flertal kommuner gör det, dock finns 
det i samtliga fall tjänstepersoner som ansvarar för exempelvis skötsel av digitala verktyg för 
nomineringar, framförallt via kommunernas hemsidor, beredning av ärendena samt annat 
administrativt arbete som tillkommer. Kommunstyrelseförvaltningen bedömer att motionen ska 
avslås med motiveringen att det i nuläget inte finns budgetanslag eller personella resurser för 
införande av tillgänglighetspris.
 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige bifaller motionen.
 
Kommunstyrelsens förslag bifalls av Ingridh Anderén (M), Ulf Rapp (S), Lars-Erik Olsson (S), 
Otto Andreasson (S) och Daniel Persson (SD).
 
Ledamöternas förslag till beslut
Fredrik Olofsson (C) föreslår att motionen avslås.  
 
Beslutsgång
Ordföranden konstaterar att det finns två förslag; dels kommunstyrelsens om bifall, dels Fredrik 
Olofssons (C) om avslag. Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsunderlag
 §13 KS Svar på motion (M) om att inrätta ett tillgänglighetspris i Bollebygds kommun
 Motion om att inrätta ett tillgänglighetspris
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§9 KS2018/81

Återkallande av medborgarförslag om att behålla insatser genom 
SoL vid överklagan 

Beslut
Kommunfullmäktige avskriver medborgarförslaget med motiveringen att förslagsställaren önskar 
återkalla förslaget.

Ärendet
Ett medborgarförslag om att kommuninvånare ska få behålla insatser genom SoL vid överklagan 
av beslut, har lämnats in till kommunfullmäktige den 17 april 2018. Kommunfullmäktige 
beslutade på sammanträde den 26 april 2018, § 17, att remittera medborgarförslaget till dåvarande 
bildnings- och omsorgsnämnden för handläggning och beslut. När bildnings- och 
omsorgsnämnden i mars 2019 delades i två nämnder så fick den nya socialnämnden förslaget för 
handläggning och beslut.
 
Förslagsställaren har i november 2019 hört av sig till kommunstyrelseförvaltningen med en 
önskan om att återta medborgarförslaget med följande motivering: Skälig levnadsnivå kontra god 
levnadsnivå är väldigt stor skillnad. SoL kontra LSS är väldigt stor skillnad. Därav går det inte att 
jämföra dem/behandla på samma sätt.
 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige avskriver medborgarförslaget med motiveringen att förslagsställaren önskar 
återkalla förslaget.
 
Beslutsgång
Ordföranden frågar om förslag till beslut kan antas och finner att så sker.

Beslutsunderlag
 §12 KS Återkallande av medborgarförslag om att behålla insatser genom SoL vid 

överklagan
 Återkallande av medborgarförslag
 Medborgarförslag om att få behålla insatser genom SoL vid överklagan
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2020-02-06
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§10 KS2018/48

Uppdrag till valberedningen om revidering av arvodesreglemente 

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att inga ändringar genomförs i arvodesreglementet inklusive 
arvodesbilaga under innevarande mandatperiod.
 
Valberedningen får i uppdrag av kommunfullmäktige att bereda och föreslå nytt 
arvodesreglemente inklusive arvodesbilaga som kan antas av kommunfullmäktige senast under 
sista året av nuvarande mandatperiod, för att börja gälla från och med 1 januari 2023.

Ärendet
Kommunfullmäktige gav följande uppdrag till valberedningen, på sammanträde 2019-02-14, § 4: 
Valberedningen får i uppdrag att bereda och lägga fram förslag till nytt arvodesreglemente 
inklusive arvodesbilaga som kan antas av kommunfullmäktige senast på sammanträde den 12 
december 2019, för att börja gälla från och med 1 januari 2020. Valberedningens ordförande 
föreslår att inga ändringar genomförs i arvodesreglementet inklusive arvodesbilaga under 
innevarande mandatperiod. Valberedningen vill istället få i uppdrag av kommunfullmäktige att 
bereda och lägga fram förslag till nytt arvodesreglemente inklusive arvodesbilaga som kan antas 
av kommunfullmäktige senast under sista året av denna mandatperiod, för att börja gälla från och 
med 1 januari 2023.
 
Valberedningens förslag till kommunfullmäktige
Kommunfullmäktiges valberedning ställer sig bakom förslag om att inga ändringar genomförs i 
arvodesreglementet inklusive arvodesbilaga under innevarande mandatperiod. Valberedningen får 
i uppdrag av kommunfullmäktige att bereda och föreslå nytt arvodesreglemente inklusive 
arvodesbilaga som kan antas av kommunfullmäktige senast under sista året av nuvarande 
mandatperiod, för att börja gälla från och med 1 januari 2023. 
 
Kommunstyrelsen har yttrat sig i ärendet och ställer sig bakom valberedningens förslag.
 
Valberedningens och kommunstyrelsens förslag bifalls av Peter Rosholm (S), Otto Andreasson 
(S), Sverre Fredriksson (M), Hannu Sutinen (L) och Roland Andersson (C).
 
Ledamöternas förslag till beslut
Daniel Persson (SD) föreslår, med instämmande av Patrik Karlsson (KD) och Mathias Carlzon (-
), följande: SD och KD anser att politiken också kan dra sitt strå till stacken och solidariskt 
stötta verksamheterna som har det svårt ekonomiskt.
Vi föreslår följande:
– Att från dagens nivå sänka de politiska arvodena med 10 %.
– Att inte räkna upp de politiska arvodena under innevarande mandatperiod.
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– Att sänka den arvoderade mötestiden till 4 timmar.
– Att de frigjorda medel som beslutet medför tillförs socialnämnden och utbildningsnämndens
budget med lika stora delar.
– Att valberedningen får i uppdrag av kommunfullmäktige att bereda och föreslå nytt
arvodesreglemente inklusive arvodesbilaga som kan antas av kommunfullmäktige senast
under sista året av nuvarande mandatperiod, för att börja gälla från och med 1 januari 2023.
 
Michael Plogell (FR) föreslår följande: Folkets Röst yrkar att arvodena ska frysas.
 
Beslutsgång
Ordföranden konstaterar först att Daniel Perssons (SD) m. fl yrkande att förstärka budgeten för 
utbildningsnämnden och socialnämnden är att betrakta som ett nytt budgetärende som inte till 
sina konsekvenser är berett av kommunstyrelsen och som inte finns kungjort och heller inte 
anslaget på kommunens hemsida. Kommunfullmäktige kan bara behandla det ärende som är 
upptaget i dagordningen och kungjorts. Lyfter man upp en annan frågeställning/ärende och yrkar 
på detta så ska ordförande neka att ställa detta under proposition, enl KL 5 kap 57§ första 
stycket: ”Ordföranden ska vägra att lägga fram ett förslag till beslut, om ordföranden anser att 
förslaget innebär att ett nytt ärende väcks.”
Ordföranden framhåller att föremålet för dagens ärende är att kommunfullmäktige lämnar ett 
uppdrag till valberedningen om revidering av arvodesreglementet att börja gälla från och med 1 
januari 2023. Det nya arvodesreglementet bör behandlas av kommunfullmäktige vid halvårsskiftet 
2022 för att träda i kraft 1/1 2023. Därmed uppstår inga jävsfrågor. Går man in och ändrar i 
befintligt arvodesreglemente så kan jävsfrågor uppstå, med valberedningens förslag så undviks 
det. Förändringar av förtroendevaldas arvoden blir budgetpåverkande och eftersom budgeten är 
ettårig så bör sådana ändringar, i så fall, ske när årsbudgeten antas. De förslag som har lyfts är 
dessutom retroaktiva och det finns ett retroaktivitetsförbud som avser kommunmedlemmarna, 
om detta också avser förtroendevalda är oklart. Mot bakgrund av ovanstående meddelar 
ordföranden att han vägrar att ställa yrkande från Daniel Persson (SD) m. fl under proposition.
 
Ordföranden föreslår följande beslutsgång: Valberedningens förslag som också tillstyrkts av 
kommunstyrelsen, ställs mot Michael Plogells (KD) förslag om frysning av 
arvodena. Ordföranden frågar om denna beslutsgång kan godkännas och finner att så sker. 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 
valberedningens förslag. Omröstning begärs och ska genomföras. Följande beslutsgång 
godkänns: 
Ja-röst för valberedningens förslag
Nej-röst för Michael Plogells (FR) förslag
 
Omröstningsresultat
Med 17 ja-röster mot 5 nej-röster beslutar kommunfullmäktige enligt valberedningens förslag. 8 
ledamöter avstår från att rösta. 1 plats står tom. Omröstningslista finns i anslutning till paragrafen 
i
protokollet.

Beslutsunderlag
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 §2  Uppdrag till valberedningen om revidering av arvodesreglemente
 §11 KS Uppdrag till valberedningen om revidering av arvodesreglemente - yttrande

Skickas till
Kommunsekreterare
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Voteringslista 

Mötesdatum
Kommunfullmäktige 2020-02-06

Voteringslista: §10
Ärende: Uppdrag till valberedningen om revidering av arvodesreglemente,  KS2018/48

Voteringslist(or)
Uppdrag till valberedningen

Ledamot Ja Nej Avstår
Peter Hemlin (M), ordförande X

Otto Andreasson (S), vice ordförande X

Monika Svensson (SD), 2:e vice ordförande X

Peter Rosholm (S), ledamot X

Emma Isfeldt (S), ledamot X

Lars-Erik Olsson (S), ledamot X

Helena Thelin (S), ledamot X

Ulf Rapp (S), ledamot X

Carina Svensson (S), ledamot X

Sassi Wemmer (MP), ledamot X

Caroline Nordengrip (SD), ledamot X

Daniel Persson (SD), ledamot X

Lisette Vermeulen (SD), ledamot X

Peter Hellberg (SD), ledamot X

Ingridh Anderén (M), ledamot X

Michael Plogell (FR), ledamot X

Mathias Carlzon (-), ledamot X

Mattias Tellander (FR), ledamot X

Stefan Larsson (FR), ledamot X

Yvonne Andrén (C), ledamot X

Fredrik Olofsson (C), ledamot X

Roland Andersson (C), ledamot X

Patrik Karlsson (KD), ledamot X

Eivor Carlsson (KD), ledamot X

Hannu Sutinen (L), ledamot X

Peter Andersson (SD), ersättare X

Stefan Waldeholt (M), ersättare X

Sverre Fredriksson (M), ersättare X

Kenneth Andersson (FR), ersättare X

Göran Augustsson (M), ersättare X

Resultat 17 5 8
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§11 KS2017/69

Befrielse från uppdrag, och kompletteringsval, av ersättare i Gryaab 
AB 

Beslut
Kommunfullmäktige befriar Stefan Larsson (FR) från uppdraget som ersättare i Gryaab AB.
 
Kommunfullmäktige utser Alec Sintorn (L) till ny ersättare i Gryaab AB.

Ärendet
Stefan Larsson (FR) har i en skrivelse daterad 2020-01-13 begärt att bli befriad från sitt uppdrag
som ersättare i Gryaab AB. Enligt 4 kap. 6 § kommunallagen ska kommunfullmäktige befria en 
förtroendevald från uppdraget när den förtroendevalde önskar avgå, om det inte finns särskilda 
skäl mot det.
 
Till ny ersättare i Gryaab AB föreslås Alec Sintorn (L).
 
Beslutsgång
Ordföranden frågar först om kommunfullmäktige befriar Stefan Larsson (FR) från uppdraget
som ersättare i Gryaab AB och finner att så sker. Ordföranden frågar därefter om Alec Sintorn 
(L) kan väljas till ny ersättare i Gryaab AB och finner att så sker.

Beslutsunderlag
 Entledigande från SBN och Gryyab
 §132 Kf Val till Gryaab AB, mandatperioden 2018-2022

Skickas till
Stefan Larsson, Alec Sintorn, info@gryaab.se 
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§12 KS2018/224

Befrielse från uppdrag, och kompletteringsval av ersättare (FR) i 
samhällsbyggnadsnämnden 

Beslut
Kommunfullmäktige befriar Stefan Larsson (FR) från uppdraget som ersättare i 
samhällsbyggnadsnämnden.
 
Kommunfullmäktige utser Jesper Berens (FR) till ny ersättare i samhällsbyggnadsnämnden.

Ärendet
Stefan Larsson (FR) har i en skrivelse daterad 2020-01-13 begärt att bli befriad från sitt uppdrag
som ersättare samhällsbyggnadsnämnden. Enligt 4 kap. 6 § kommunallagen 
ska kommunfullmäktige befria en förtroendevald från uppdraget när den förtroendevalde 
önskar avgå, om det inte finns särskilda skäl mot det.
 
Till ny ersättare (FR) i samhällsbyggnadsnämnden föreslås Jesper Berens (FR).
 
Beslutsgång
Ordföranden frågar först om kommunfullmäktige befriar Stefan Larsson (FR) från uppdraget
som ersättare i samhällsbyggnadsnämnden och finner att så sker. Ordföranden frågar därefter om 
Jesper Berens (FR) kan väljas till ny ersättare i samhällsbyggnadsnämnden och finner att så sker.

Beslutsunderlag
 Entledigande från SBN och Gryyab

Skickas till
Stefan Larsson, Jesper Berens, förtroendemannaregistret (Tommy Andersson), HR-avdelningen
(Diana Lindhage), samhällsbyggnadsförvaltningen (Sara Berg)
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§13 KS2019/12

Kompletteringsval av ledamot (FR) i utbildningsnämnden - bordlagt 
ärende 

Beslut
Kommunfullmäktige befriar Peter Gregorics (FR) från uppdraget som ersättare 
i utbildningsnämnden.
 
Kommunfullmäktige utser Peter Gregorics (FR) till ny ledamot i utbildningsnämnden.
 
Kommunfullmäktige utser Stefan Larsson (FR) till ny ersättare i utbildningsnämnden.

Ärendet
Kommunfullmäktige befriade 2019-12-12, § 179, Stefan Edvardsson (FR) från uppdraget som 
ledamot i utbildningsnämnden. Val av ny ledamot (FR) i utbildningsnämnden bordlades till 
sammanträde 6 februari 2020.
 
Dagens sammanträde
Till dagens sammanträde har Peter Gregorics (FR) en skrivelse daterad 2020-02-03 begärt att bli 
befriad från sitt uppdrag som ersättare i utbildningsnämnden. 
 
Till ny ledamot i utbildningsnämnden föreslås Peter Gregorics (FR). Till ny ersättare föreslås 
Stefan Larsson (FR). 

Beslutsgång
Ordföranden frågar först om kommunfullmäktige befriar Peter Gregorics (FR) från uppdraget 
som
ersättare i utbildningsnämnden och finner att så sker. Ordföranden frågar därefter om Peter 
Gregorics (FR) kan väljas till ny ledamot i utbildningsnämnden och finner att så sker. Sist frågar 
ordföranden om Stefan Larsson (FR) kan väljas till ny ersättare i utbildningsnämnden och finner 
att så sker. 

Beslutsunderlag
 §179 Kf Befrielse från uppdrag, och kompletteringsval, av ledamot (FR) i 

utbildningsnämnden

Skickas till
Peter Gregorics, Stefan Larsson, förtroendemannaregistret (Tommy Andersson), HR-
avdelningen
(Diana Lindhage), utbildningsförvaltningen (AnnaCarin Lindgren)
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§14 KS2020/33

Befrielse från uppdrag, och kompletteringsval av ledamot (M) i 
valberedningen 

Beslut
Kommunfullmäktige befriar Tomas Andersson (M) från uppdraget som ledamot, tillika 
ordförande, i valberedningen.
 
Kommunfullmäktige utser Peter Hemlin (M) till ny ledamot, tillika ordförande, i valberedningen.

Ärendet
Tomas Andersson (M) har i en skrivelse daterad 2020-02-03 begärt att bli befriad från sitt 
uppdrag
som ledamot, tillika ordförande, i valberedningen. Enligt 4 kap. 6 § kommunallagen 
ska kommunfullmäktige befria en förtroendevald från uppdraget när den förtroendevalde 
önskar avgå, om det inte finns särskilda skäl mot det.
 
Till ny ledamot (M), tillika ordförande, i valberedningen föreslås Peter Hemlin (M).
 
Beslutsgång
Ordföranden frågar först om kommunfullmäktige befriar Tomas Andersson (M) från uppdraget
som ledamot, tillika ordförande, i valberedningen och finner att så sker. Ordföranden frågar 
därefter om Peter Hemlin (M) kan väljas till ny ledamot, tillika ordförande, i valberedningen och 
finner att så sker.

Beslutsunderlag
 Entledigande Tomas Andersson (M)

Skickas till
Tomas Andersson, Peter Hemlin

Page 23 of 31



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Kommunfullmäktige
Sammanträdesdatum
2020-02-06

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§15 KS2018/240

Befrielse från uppdrag som ersättare (C) i kommunfullmäktige 

Beslut
Kommunfullmäktige befriar Agneta Andersson (C) från uppdraget som ersättare 
i kommunfullmäktige i Bollebygds kommun. Länsstyrelsen i Västra Götalands län tillskrivs för 
att utse en ny ersättare (C) i kommunfullmäktige.

Ärendet
Agneta Andersson (C) har i en skrivelse 2020-02-03 begärt att bli befriad från sitt uppdrag som 
ersättare i kommunfullmäktige. Enligt 4 kap. 6 § kommunallagen ska kommunfullmäktige befria 
en förtroendevald från uppdraget när den förtroendevalde önskar avgå, om det inte finns 
särskilda skäl mot det.
 
Beslutsgång
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige befriar Agneta Andersson (C) från uppdraget 
som ersättare i kommunfullmäktige och finner att så sker. Ordföranden meddelar även 
att länsstyrelsen i Västra Götalands län ska tillskrivas för att utse en ny ersättare (C).

Beslutsunderlag
 Entledigande kf

Skickas till
vastragotaland@lansstyrelsen.se, Agneta Andersson, HR-avdelningen (Diana Lindhage), 
förtroendemannaregistret (Tommy Andersson)
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§16 KS2020/39

Fråga (S) till socialnämndens ordförande om socialnämndens 
verksamheter 

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att frågan är besvarad i och med svar från 
socialnämndens ordförande.

Ärendet
Peter Rosholm (S) har inkommit med en fråga 2020-02-05, ställd till socialnämndens ordförande 
Patrik Karlsson (KD) om hur det går för socialnämndens verksamheter och om ordföranden 
gör bedömningen att socialnämnden kommer klara att undvika ett negativt resultat 2020.
 
Socialnämndens ordförande Patrik Karlsson (KD) besvarar frågan.

Beslutsunderlag
 Fråga till socialnämndens ordförande angående socialnämndens verksamheter
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§17 KS2020/37

Fråga (S) till socialnämndens ordförande om Hembygdsvägen 5 

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att frågan är besvarad i och med svar från 
socialnämndens ordförande.

Ärendet
Lars-Erik Olsson (S) har inkommit med en fråga 2020-02-05, ställd till 
socialnämndens ordförande Patrik Karlsson (KD) om hur det går med arbetet med 
Hembygdsvägen 5.
 
Socialnämndens ordförande Patrik Karlsson (KD) besvarar frågan.

Beslutsunderlag
 Fråga till socialnämndens ordförande Patrik Karlsson angående arbetet med 

Hembygdsvägen 5
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§18 KS2020/38

Fråga (S) till socialnämndens ordförande om äldreboendeplatser 

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att frågan är besvarad i och med svar från 
socialnämndens ordförande.

Ärendet
Lars-Erik Olsson (S) har inkommit med en fråga 2020-02-05, ställd till 
socialnämndens ordförande Patrik Karlsson (KD) om hur socialnämnden tänker lösa bristen på 
äldreboendeplatser i kommunen.
 
Socialnämndens ordförande Patrik Karlsson (KD) besvarar frågan.

Beslutsunderlag
 Fråga till socialnämndens ordförande Patrik Karlsson angående äldreboendeplatser
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§19 KS2020/40

Fråga (S) till samhällsbyggnadsnämndens ordförande om 
Fjällastorp 

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att frågan är besvarad i och med svar från 
samhällsbyggnadsnämndens ordförande.

Ärendet
Ulf Rapp (S) har inkommit med en fråga 2020-02-05, ställd till 
samhällsbyggnadsnämndens ordförande Sandra Eliasson (C) om skolan, förskolan, 
allaktivitetshallen Fjällastorp, och när den kan stå klar.
 
Samhällsbyggnadsnämndens ordförande Sandra Eliasson (C) besvarar frågan.

Beslutsunderlag
 Fråga till Samhällsbyggnadsnämndens ordförande Sandra Eliasson angående Fjällastorp.
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§20 KS2020/41

Fråga (S) till samhällsbyggnadsnämndens ordförande om 
fortskridandet av arbetet med Fjällastorp 

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att frågan är besvarad i och med svar från 
samhällsbyggnadsnämndens ordförande.

Ärendet
Ulf Rapp (S) har inkommit med en fråga 2020-02-05, ställd till 
samhällsbyggnadsnämndens ordförande Sandra Eliasson (C) om hur arbetet med skolan, 
förskolan, allaktivitetshallen Fjällastorp fortskrider och vilka framsteg som gjorts i projektet sen 
ordföranden senast fick frågan i november 2019.
 
Samhällsbyggnadsnämndens ordförande Sandra Eliasson (C) besvarar frågan.

Beslutsunderlag
 Fråga till Samhällsbyggnadsnämndens ordförande Sandra Eliasson angående 

fortskridande av arbetet med Fjällastorp.
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§21 KS2020/36

Fråga (S) till kommunstyrelsens ordförande om Solviken 

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att frågan är besvarad i och med svar från 
kommunstyrelsens ordförande.

Ärendet
Lars-Erik Olsson (S) har inkommit med en fråga 2020-02-05, ställd till 
kommunstyrelsens ordförande Michael Plogell (FR) om när Solviken ska det säljas.
 
Kommunstyrelsens ordförande Michael Plogell (FR) besvarar frågan.

Beslutsunderlag
 Fråga till kommunstyrelsens ordförande Michael Plogell angående Solviken
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§22 KS2020/35

Fråga (S) till kommunstyrelsens ordförande om Lokes väg 

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att frågan är besvarad i och med svar från 
kommunstyrelsens ordförande.

Ärendet
Lars-Erik Olsson (S) har inkommit med en fråga 2020-02-05, ställd till 
kommunstyrelsens ordförande Michael Plogell (FR) om det finns en plan för modulerna på 
Lokes väg, under 2020.
 
Kommunstyrelsens ordförande Michael Plogell (FR) besvarar frågan.

Beslutsunderlag
 Fråga till kommunstyrelsens ordförande Michael Plogell angående moduler på Lokes väg

Page 31 of 31


	5ab59fd4-7e9e-4db7-ada5-dd01a404fad6.docx
	94180bb4-84b1-4d21-9fe3-625adddcc935.docx
	Innehållsförteckning

	cb0effcf-b10c-4c8e-88db-c5d599632e3f.docx
	aaac533f-f5a8-4952-a355-e86fc2d3befb.docx
	Beslut
	Ärendet

	a118c8f5-2b97-4f4d-9a06-45ce6b2194c4.pdf
	a118c8f5-2b97-4f4d-9a06-45ce6b2194c4.docx

	332b7a3f-fd11-48d4-aa85-0435fd0294e0.docx
	Beslut
	Ärendet

	beb4cde5-4a43-4176-b927-42fae5c2f449.docx
	Beslut
	Ärendet

	b49aa89c-2e29-4887-b125-db67ad1f93b0.docx
	Ärendet

	bf48d9b8-b6c9-4308-9347-d08b042b163b.docx
	Beslut
	Ärendet

	e3047429-d27b-4bb7-bba1-6668124d1fab.docx
	Beslut
	Ärendet

	0dedd12a-ced1-457e-9ceb-93a15c048ca8.docx
	Beslut
	Ärendet

	da366aa9-79c7-42ed-9b9d-3d9d96486e29.docx
	Beslut
	Ärendet

	0b708d80-fe86-4a34-b7e8-0f3b2e62a511.docx
	Beslut
	Ärendet

	c7f3dfe8-7b67-4083-9e5c-1dc5688f31f0.pdf
	c7f3dfe8-7b67-4083-9e5c-1dc5688f31f0.docx

	0f08e1cb-ae1f-40d2-9a4c-f30e600aa2f1.docx
	Beslut
	Ärendet

	b91228a6-3ecf-47f7-9bd7-56380216acc6.docx
	Beslut
	Ärendet

	57da6fcc-d520-448e-b6e1-b040542dd4cf.docx
	Beslut
	Ärendet

	0ff36271-8554-4926-9a8d-cdaf8702fe6f.docx
	Beslut
	Ärendet

	e17dab0a-c385-47b0-8cf1-a9492edf94e8.docx
	Beslut
	Ärendet

	ddd7ad20-4b82-40dc-bcbd-24d3fcf596df.docx
	Beslut
	Ärendet

	fac6baa7-a7d3-462f-924c-6c552f05ac7c.docx
	Beslut
	Ärendet

	30ce57e5-728a-4859-ae50-9fed47c93d49.docx
	Beslut
	Ärendet

	e40c9295-d0f8-4964-98d4-746fdde09d9a.docx
	Beslut
	Ärendet

	c23295da-fd0a-450b-bdc4-a25633aa570b.docx
	Beslut
	Ärendet

	5a69c771-14fe-4683-9895-eea050d58dfd.docx
	Beslut
	Ärendet

	2d2bcbef-c82c-4626-8622-4e2ae3941ede.docx
	Beslut
	Ärendet


